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ATA DA 71ª REUNIÃO ORDINÁRIA (HÍBRIDA) DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO AMAZONAS. 3ª 

SESSÃO LEGISLATIVA. 19ª LEGISLATURA. MANAUS, 11 DE 

AGOSTO DE 2021. PRESIDENTE: DEPUTADO ROBERTO 

CIDADE. 
 

Às nove horas e quinze minutos do dia onze de agosto do ano dois mil e vinte e um, foram 

abertos os trabalhos sob a Presidência do Parlamentar ROBERTO CIDADE, com a presença 

dos Deputados: Abdala Fraxe, Adjuto Afonso, Álvaro Campelo, Ângelus Figueira, Belarmino 

Lins, Cabo Maciel, Carlinhos Bessa, Delegado Péricles, Dermilson Chagas, Doutor Gomes, 

Felipe Souza, Joana Darc, João Luiz, Professora Therezinha Ruiz, Ricardo Nicolau, Saullo 

Vianna, Serafim Corrêa, Sinésio Campos, Tony Medeiros e Wilker Barreto; sendo que as 

Deputadas Doutora Mayara e Nejmi Aziz e o Deputado Fausto Júnior tiveram suas faltas 

justificadas por meio dos Memorandos n.° 173, 56 e 75/2021, respectivamente. A seguir, foi 

lido o Expediente pelo Secretário-Geral, Deputado Delegado Péricles, constante dos 

Ofícios: n.° 462/2021, do Senhor Jefferson Batalha do Nascimento, Presidente da Câmara 

Municipal de Manacapuru, encaminhando cópias das Indicações n.° 233 e 236/2021, de 

autoria da Vereadora Mirian Trindade e Wanderley Barroso (9.024851); n.° 986/2021, do 

Senhor Petrúcio Pereira de Magalhães Júnior, Secretário de Produção Rural do Estado – 

Sepror, encaminhando cópias de Convênios celebrados entre aquela Secretaria e os 

Municípios do Estado (9. 024923); n.° 4.590/2021, do Senhor Paulo Tiago Almeida 

Miranda, Chefe da Assessoria Parlamentar do Ministério da Saúde, respondendo aos 

Requerimentos n.° 916 e 917/2021, de autoria do Deputado Saullo Vianna (9. 024988); n.° 

1.468/2021, do Senhor Flávio Cordeiro Antony Filho, Secretário de Estado Chefe da Casa 

Civil. Respondendo ao Requerimento n.° 2883/2021, de autoria do Deputado Alcimar Maciel 

(9. 029046). Como primeiro Orador, o Deputado Serafim Corrêa discursou sobre a 

recuperação da BR 319 e lamentou o fato de haver necessidade de uma nova licença 

ambiental o que dificulta a reforma. Em seguida, Deputado Sinésio Campos condenou a 

atitude do Presidente da República de fazer desfile de tanques de guerra no dia da votação da 

PEC do voto impresso. Comemorou a rejeição da Proposta pela Câmara Federal e repudiou o 

aumento exorbitante da gasolina e a privatização das instituições públicas como os Correios, 
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informando que fará uma Audiência Pública para discutir essa situação. Em outro tema, 

resumiu a visita que fez a Iranduba para acompanhar as obras no Ramal da Cachoeira, Km 24. 

Após, Deputado João Luiz alertou que houve um aumento do valor da cesta básica no 

Estado impulsionado pelo café, defendeu que houvesse a produção de café de excelente 

qualidade no Amazonas a fim de reduzir o preço desse alimento e exemplificou com os 

agricultores de Itacoatiara que já começaram a mecanização da lavoura melhorando a 

produção do grão. Finalizou repudiando a péssima prestação de serviços das empresas de 

telefonia e internet no Estado do Amazonas e conclamou todos a lutarem para melhorar o 

serviço principalmente no interior. Dando prosseguimento, Deputado Carlinhos Bessa 

parabenizou os advogados pelo seu dia e destacou a importância da profissão para manter a 

justiça. Em outro assunto, comemorou os 20 anos da UEA no Município de Tefé, salientou as 

emendas de sua autoria destinadas à Instituição e cobrou a inauguração do novo prédio na 

cidade. Na continuidade, Deputado Adjuto Afonso repercutiu a reforma do Aeroporto de 

Tabatinga proporcionando a implantação das “Lojas Brancas” no Município. Em outro tema, 

resumiu a viagem que fez à cidade de Pauini com o objetivo de tratar da reconstrução da pista 

de pouso da localidade. Após, Deputado Abdala Fraxe agradeceu à Seduc por implementar 

uma lei de sua autoria que introduz a “Escola Empreendedora” aos alunos do último ano do 

ensino médio. Na sequência, Deputado Cabo Maciel agradeceu ao Governo do Amazonas, 

por meio da Sepror, que doou kits aos agricultores de Itacoatiara com o intuito de incentivar a 

produção do látex. Em outro tema, parabenizou os novos comandantes da Polícia Militar e 

pediu à Casa Civil que publicasse, no Diário Oficial, as promoções dos policiais e bombeiros 

militares relativas à ata de abril. Concluiu parabenizando ao Governo do Amazonas e ao 

Senador Omar Aziz por iniciarem a recuperação da AM 010 que será um marco para o povo 

da região. A seguir, Deputado Wilker Barreto deu conhecimento acerca da reunião que teve 

com o novo Secretário de Saúde da SES-AM atualizando-o sobre as necessidades da área. 

Sugeriu que fosse feito um requerimento coletivo tratando dos servidores da saúde sequelados 

pela Covid-19. Denunciou que muitos pacientes estariam no 28 de Agosto aguardando para 

fazer cateterismo no Francisca Mendes. Neste momento, o Presidente Roberto Cidade 

iniciou o Grande Expediente e concedeu Comunicação de Liderança ao Deputado Wilker 

Barreto que denunciou os contratos milionários da Adesam e pediu deferimento, por parte do 

Presidente, de um Requerimento de sua autoria solicitando todos os contratos firmados pelo 

Órgão nos últimos doze meses. Informou que irá apresentar um Projeto de Resolução 
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instituindo prazo para que os requerimentos sejam respondidos. Na sequência, Deputada 

Joana Darc condenou o posicionamento de um morador de Condomínio do Parque 10 que 

estaria impedindo a colocação de uma rampa de acesso às pessoas com deficiência. Cobrou 

ainda a implementação da Carteira de Identificação do Autista para facilitar a vida das 

pessoas que têm autista em casa. Em aparte, Deputada Professora Therezinha Ruiz 

discorreu sobre a importância da Carteira para garantir os direitos dessas pessoas. Acolhido o 

aparte, Deputada Joana Darc mencionou que seu filho, que tem Síndrome de Down, já foi 

vítima de preconceito por não apresentar traços característicos de uma criança com Down e 

que a Carteira seria um documento oficial. Com a palavra, Deputado Tony Medeiros 

discursou sobre a pavimentação da AM-010 e os benefícios para o povo do interior, 

principalmente Itacoatiara. Lembrou que sua cidade Parintins já está interligada, por meio da 

Vila Amazonas, à cidade de Santarém que, por sua vez, liga ao resto do País. Após, 

Deputado Wilker Barreto cobrou a tramitação de sua ação contra a Deputada Joana Darc na 

Comissão de Ética visando dar um desfecho à questão, visto que não houve um acordo na 

Casa para arquivar o processo. Em outro tema, comunicou que irá fazer uma Indicação ao 

Governo a fim de que seja recriada a Secretaria da Pessoa com Deficiência. Voltou a pedir 

que o seu requerimento destinado à Adesam fosse respondido. Em aparte, os Deputados: 

Dermilson Chagas solicitou que seu requerimento destinado à Sepror fosse respondido e 

reiterou a sua denúncia de que os servidores públicos estariam sendo ameaçados pelo 

Governo. Acolhido o aparte, Deputado Wilker Barreto, em outro tema, reafirmou que o 

Município de Uarini continua sofrendo com a falta de energia e que a Casa precisaria chamar 

com urgência a Amazonas Energia a fim de explicar esse caos. Em Comunicação de 

Liderança, o Deputado Cabo Maciel comunicou que esteve na ADS para conversar sobre a 

ida da Feira da ADS ao Município de Presidente Figueiredo e a Feira Itinerante à Vila de 

Balbina. Em outro tema, repercutiu os 15 anos da Lei Maria da Penha e lembrou que foi o 

autor da lei “Ronda Maria da Penha” que desempenha um trabalho gigante de apoio às 

mulheres. Em Comunicação de Liderança, o Deputado Belarmino Lins registrou a 

presença em plenário do ex-deputado Lupércio Ramos. Neste momento, o Presidente 

transpôs os trabalhos à Ordem do Dia e pediu que fosse feita verificação de quórum 

estando presentes os Deputados: Abdala Fraxe, Adjuto Afonso, Álvaro Campelo, Ângelus 

Figueira, Belarmino Lins, Carlinhos Bessa, Delegado Péricles, Dermilson Chagas, Felipe 

Souza, João Luiz, Joana Darc, Professora Therezinha Ruiz, Roberto Cidade, Ricardo Nicolau, 
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Dr. Gomes, Saullo Vianna, Tony Medeiros, Sinésio Campos e Wilker Barreto. Em seguida, o 

Secretário-Geral, Delegado Péricles, procedeu à leitura da Pauta de Votação, nos termos 

do artigo 121 e 122, em Discussão Geral e Votação Única: 1. Veto Total n.° 10/2021, 

oriundo da Mensagem Governamental n.° 118/2021, de autoria do Deputado Dermilson 

Chagas, que ‘Institui a Política Estadual de Combate à Corrupção no âmbito do Estado do 

Amazonas”. Com Parecer Favorável da Comissão Especial (Deputado Carlinhos Bessa). Em 

discussão, o Deputado Dermilson Chagas defendeu seu projeto que somente quer dar 

transparência aos atos do Estado, visto que a Corregedoria não funciona. Em votação, 

aprovado com voto contrário dos Deputados Dermilson Chagas, Delegado Péricles, 

Roberto Cidade e Wilker Barreto; 2. Projeto de Decreto Legislativo n.° 33/2021, oriundo 

da Comissão Especial, “Aprova a indicação do nome para compor o Conselho de 

Administração da Agência de Desenvolvimento Sustentável do Amazonas – ADS (Sandye 

Zurra Garcez)” (Relator: Deputado Adjuto Afonso). Em discussão, os Deputados: 

Dermilson Chagas questionou se o Senhor Zurra seria o antigo assessor do ex-deputado Luiz 

Castro quando Secretário da Seduc; Wilker Barreto pediu vista até saber quem era o 

Conselheiro apontado; Dr. Gomes enfatizou que o servidor não teria nenhum processo no 

TCE e que não poderia haver julgamentos prematuros; Adjuto Afonso explicou que se tratava 

de uma Senhora cujo curriculum estaria na matéria e que não era o assessor do ex-deputado; 

Belarmino Lins ratificou não haver nenhum ato que desabonasse o nome indicado. Em 

votação, aprovado; 3. Projeto de Decreto Legislativo n.° 35/2021, oriundo da Comissão 

Especial, “Aprova os nomes que comporão o Conselho Superior da Fundação de Amparo à 

Pesquisa do Estado do Amazonas – Fapeam”. (Relator: Deputado Adjuto Afonso). Em 

votação, aprovado; 4. Projeto de Lei n.° 324/2021, oriundo da Mensagem 

Governamental n.° 70/2021, “Acrescenta dispositivos na Lei n.° 2.826, de 29 de setembro de 

2003, que regulamenta a Política Estadual de Incentivos Fiscais e Extrafiscais nos termos da 

Constituição do Estado do Amazonas e dá outras providências. O Governo do Estado enviou 

um Substitutivo ao Projeto por meio da Mensagem n.° 78/2021. Com Pareceres Favoráveis, 

nos termos do Substitutivo, das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: 

Deputado Serafim Corrêa) e de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Saullo Vianna). 

Em discussão, os Deputados: Wilker Barreto fez alguns questionamentos como, por 

exemplo, qual o tamanho da dívida da Amazonprev, quantos pensionistas haveria no 

Amazonas, pediu que a Líder do Governo esclarecesse posteriormente e elogiou o Diretor-
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Presidente, André Zogahib. Sugeriu que a matéria fosse retirada de pauta; Dermilson Chagas 

observou que fez um requerimento pedindo que o Diretor-Presidente viesse à Casa dar as 

explicações necessárias sobre a questão; Saullo Vianna pontuou que a Amazonprev possui 

dois Fundos sendo um superavitário e outro deficitário e, por isso, a urgência de aprovar para 

que a arrecadação em excesso do Estado seja destinada ao Fundo; Belarmino Lins e Adjuto 

Afonso defenderam o Projeto e pediram a aprovação imediata. Em votação, aprovado com 

abstenção do Deputado Wilker Barreto e voto contrário do Deputado Dermilson 

Chagas; 5. Projeto de Lei n.° 269/2021, oriundo do Ministério Público, “Estabelece 

alterações na tabela de vencimentos dos servidores administradores do Ministério Público do 

Estado do Amazonas e dá outras providências”. Com Parecer Favorável das Comissões de 

Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Delegado Péricles); de Assuntos 

Econômicos (Relator: Deputado Ricardo Nicolau); e de Obras, Patrimônio e Serviços 

Públicos (Relator: Deputado Belarmino Lins). Em discussão, Deputado Dermilson Chagas 

pediu que o Governador reajustasse, no ano que vem, o salário dos servidores do Estado e o 

Presidente da Assembleia revisse o Plano de Cargos e Salários dos servidores da Casa. Em 

votação, aprovado; 6. Projeto de Lei n.° 747/2019, de autoria das Deputadas Alessandra 

Campêlo e Professora Therezinha Ruiz, “Concede o Título de Cidadão do Amazonas à 

Senhora Bruna Menezes Gomes da Silva. Com Parecer Favorável da Comissão Especial 

(Relator: Deputado João Luiz); e da Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: 

Deputado Delegado Péricles). Em votação, aprovado; 7. Projeto de Lei n.° 328/2020, de 

autoria da Deputada Professora Therezinha Ruiz, “Dispõe sobre a inclusão, na cédula de 

identidade, da informação sobre a condição de “Pessoa com Transtorno d Espectro Autista” 

no âmbito do Estado do Amazonas”, Com Pareceres das Comissões de Constituição, Justiça e 

Redação, onde recebeu Emenda do Relator, Deputado Delegado Péricles; de Assuntos 

Econômicos (Relator: Deputado Serafim Corrêa); de Obras Patrimônio e Serviços Públicos 

(Relator: Deputado Belarmino Lins); e de Direitos Humanos, Pessoa com Deficiência e 

Promoção Social. Em discussão, os Deputados: Wilker Barreto parabenizou a autora e 

ponderou que o Projeto não onera as contas do Estado e seria um respeito às pessoas com 

deficiência; Dermilson Chagas também elogiou a autora da propositura e pediu respeito e 

sensibilidade à deficiência dos outros; Saullo Vianna subscreveu a propositura e convidou o 

Deputado Dermilson Chagas a visitar a Sejusc onde são desenvolvidas as ações voltadas às 

pessoas com deficiência; Tony Medeiros parabenizou pelo Projeto e mencionou que a 

PÁGINA 12

CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : A8013CB000074CBC . CONSULTE EM http://aleam.ikhon.com.br/verificador

PERICLES RODRIGUES DO NASCIMENTO -  EM 20/08/2021 13:01:16

ROBERTO MAIA CIDADE FILHO -  EM 20/08/2021 08:39:23

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE POR:

PÁGINA 5



6 

 

Carteira de Identidade tem uma abrangência muito grande; Cabo Maciel subscreveu a 

matéria; Ricardo Nicolau ressaltou que um quarto da população brasileira teria algum tipo de 

deficiência e lamentou o Governo ter acabado com a Seped; Belarmino Lins cumprimentou a 

Deputada Professora Therezinha Ruiz e declarou seu apoio inequívoco; Professora 

Therezinha Ruiz agradeceu a todos pelo apoio e destacou a importância da aprovação da 

matéria. Em votação, aprovado com subscrição dos Deputados Saullo Vianna e Cabo 

Maciel; 8. Projeto de Lei n.° 38/2020, de autoria das Deputadas Alessandra Campêlo e 

Professora Therezinha Ruiz, “Estabelece notificação pelas unidades de saúde à autoridade 

policial competente em caso de internação de paciente que não possa ser identificado”. Com 

Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relatora: Deputada 

Joana Darc); de Saúde e Previdência (Relator: Deputado Wilker Barreto); e de Segurança 

Pública (Relator: Deputado Cabo Maciel). Em votação, aprovado; 9. Projeto de Lei n.° 

78/2020, de autoria das Deputadas Alessandra Campêlo e Professora Therezinha Ruiz, 

“Institui a Campanha ‘Novembro Vermelho’ dedicada à prevenção ao câncer de boca”. Com 

Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado 

Delegado Péricles); de Saúde e Previdência (Relator: Deputado Wilker Barreto); e de 

Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Ricardo Nicolau). Em votação, aprovado; 10. 

Projeto de Lei n.° 80/2020, de autoria do Deputado Saullo Vianna, “Dispõe sobre a 

divulgação da ação de bater palmas para reencontro de crianças perdidas em locais de 

aglomeração de pessoa na forma que especifica e dá outras providências”. Com Pareceres 

Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relatora: Deputada Joana 

Darc); e de Promoção e Defesa dos Direitos das Crianças e Adolescentes e Jovens (Relator: 

Deputado Adjuto Afonso). Em votação, aprovado; 11. Projeto de Lei n.° 130/2020, de autoria 

do Deputado Álvaro Campelo, “Dispõe sobe a isenção para os servidores públicos das áreas 

da saúde e da segurança, no âmbito do Estado do Amazonas, das tarifas para utilização de 

transportes coletivos municipais e intermunicipais nos modais terrestres e aquaviários”. Com 

Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado 

Belarmino Lins); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Wilker Barreto); e de Obras, 

Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: Deputado Belarmino Lins); e de Transporte, 

Trânsito e Mobilidade (Relator: Deputado João Luiz). Em discussão, Deputado Álvaro 

Campelo explicou que seu projeto faz justiça aos profissionais que estão na linha de frente da 

Covid-19. Em votação, aprovado; 12. Projeto de Lei 148/2020, de autoria do Deputado 
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Belarmino Lins, “Dispõe sobre o ajuste das faturas de energia elétrica durante o plano de 

contingência da Secretaria de Estado da Saúde relacionado ao Covid-19 (novo coronavírus). 

Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: 

Deputado Carlinhos Bessa); e de Defesa do Consumidor (Relator: Deputado João Luiz). Em 

votação, aprovado; 13. Projeto de Lei n.° 161/2020, de autoria do Deputado Roberto 

Cidade, “Dispõe sobre a validade das receitas médicas com prazo indeterminado durante a 

pandemia da Covid-19. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição Justiça e 

Redação (Relator: Deputado Belarmino Lins); e de Saúde e Previdência (Relator: Deputado 

Ricardo Nicolau). Em votação, aprovado; 14. Projeto de Lei n.° 240/2020, de autoria do 

Deputado Roberto Cidade, “Determina o recebimento remoto de receitas médicas pelas 

farmácias e drogarias em caráter emergencial enquanto durar a pandemia da Covid-19”. Com 

Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relatora: Deputada 

Joana Darc); de Defesa do Consumidor (Relator: Deputado Abdala Fraxe) e de Saúde e 

Previdência (Relator: Deputado Wilker Barreto). Em votação, aprovado; 15. Projeto de Lei 

n.° 241/2020, de autoria do Deputado Sinésio Campos e da Deputada Joana Darc, 

“Dispõe sobre a obrigatoriedade da realização dos testes diagnósticos do coronavírus – 

SARS-COV-2 aos professores e funcionários de instituições de ensino públicas e privadas 

antes do reinício de suas atividades, na forma que menciona, durante a vigência do estado de 

calamidade pública decorrente da pandemia do novo coronavírus”. Com Pareceres Favoráveis 

das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Wilker Barreto); de 

Saúde e Previdência (Relator: Deputado Delegado Péricles); e de Educação (Relatora: 

Deputada Professora Therezinha Ruiz). Em discussão, os Deputados: Sinésio Campos 

manifestou preocupação com o início das aulas 100% presencial na rede pública e particular e 

que precisaria dar celeridade ao projeto para colocá-lo em prática; Professora Therezinha 

Ruiz parabenizou o Estado e a Prefeitura por estarem vacinando os professores e os alunos de 

12 a 17 anos. Em votação, aprovado; 16. Projeto de Lei n.° 381/2020, de autoria do 

Deputado Álvaro Campelo, “Dispõe sobre o prazo de validade do laudo médico-pericial que 

atesta Transtorno do Espectro do Autismo – TEA para os fins que especifica”. Com Pareceres 

das Comissões de Constituição, Justiça e Redação, onde recebeu Emenda da Relatora 

(Deputada Joana Darc) e de Saúde e Previdência (Relator: Deputado Wilker Barreto 

Favoráveis ao Projeto nos termos da emenda apresentada. Em discussão, os Deputados: 

Álvaro Campelo pediu explicações sobre o teor da Emenda, defendeu a sua matéria por 
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beneficiar as crianças com Autismo e anunciou que irá incluir as outras deficiências à Lei; 

Sinésio Campos pediu vista, sendo negado pelo Presidente; Cabo Maciel parabenizou o 

autor pela relevância do projeto e subscreveu a matéria. Em votação, aprovado; 17. Projeto 

de Lei n.° 432/2020, de autoria das Deputadas Alessandra Campêlo e Professora 

Therezinha Ruiz, “Estabelece princípios e diretrizes para criação de programas reflexivos e 

responsabilizantes para autores de violência doméstica e familiar contra a mulher”. Com 

Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado 

Delegado Péricles); de Assuntos Econômicos (Relator: Deputado Ângelus Figueira); e da 

Mulher, da Família e do Idoso (Relatora: Deputada Nejmi Aziz). Em votação, aprovado; 18. 

Projeto de Lei n.° 510/2020, de autoria das Deputadas Alessandra Campêlo e Professora 

Therezinha Ruiz, “Concede o Título de Cidadão do Amazonas ao Senhor Juan Carlos de 

Sousa Marinho Villa. Com Pareceres Favoráveis da Comissão Especial (Relator: Deputado 

Saullo Vianna); e da Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado 

Delegado Péricles). Em discussão, Deputado Ricardo Nicolau subscreveu o Projeto. Em 

votação, aprovado com subscrição do Deputado Ricardo Nicolau; 19. Projeto de Lei n.° 

80/2021, de autoria do Deputado Dermilson Chagas, “Acrescenta os incisos I, II, III e IV 

ao § 1º do artigo 144 da Lei Promulgada n.° 241, de 31 de março de 2015, que ‘Consolida a 

legislação relativa à pessoa com deficiência no Estado do Amazonas e dá outras 

providências”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Wilker Barreto); de Obras, Patrimônio e Serviços Públicos (Relator: 

Deputado Belarmino Lins); e de Direitos Humanos, Pessoa com Deficiência e Promoção 

Social (Relator: Deputado Dr. Gomes). Em discussão, Deputado Sinésio Campos pediu 

vista, sendo negado; Belarmino Lins sugeriu que o autor explicasse a matéria como também 

o relator; Álvaro Campelo subscreveu a matéria; Dermilson Chagas esclareceu que seu 

Projeto só quer garantir mais direitos às pessoas com deficiência. Em votação, aprovado 

com subscrição do Deputado Álvaro Campelo; 20. Projeto de Lei n.° 148/2021, de 

autoria do Deputado Dermilson Chagas, “Altera a Lei n.° 5.088, de 09 de janeiro de 2020, 

que ‘institui o dia do profissional da fiscalização agropecuária e florestal do Estado do 

Amazonas”. Com Pareceres Favoráveis das Comissões de Constituição, Justiça e Redação 

(Relator: Deputado Delegado Péricles); e de Cultura e Economia Criativa (Relator: Deputado 

Ângelus Figueira). Em votação, aprovado; 21. Projeto de Lei n.° 159/2021, de autoria da 

Deputada Professora Therezinha Ruiz, “Dispõe sobre o direito à permanência de 
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acompanhantes às crianças, adolescentes e adultos com grau moderado e severo de Transtorno 

do Espectro Autista – TEA que se encontrem internados em unidades de terapia intensiva 

(UTI) dos hospitais, unidades de pronto atendimento (UPA’s), maternidades e demais 

instituições públicas hospitalares, diagnosticados com Covid-19. Com Pareceres Favoráveis 

das Comissões de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Wilker Barreto); de 

Saúde e Previdência (Relator: Deputado Dr. Gomes); de Direitos Humanos, Pessoa com 

Deficiência e Promoção Social (Relator: Deputado Dr. Gomes); e de Promoção e Defesa dos 

Direitos das Crianças, Jovens e Adolescentes (Relator: Deputado Fausto Júnior). Em votação, 

aprovado; 22. Projeto de Lei n.° 344/2021, de autoria do Deputado Delegado Péricles, 

“Concede o Título de Cidadão do Amazonas ao Senhor Luiz Pires de Carvalho Neto. Com 

Pareceres Favoráveis da Comissão Especial (Relator: Deputado Carlinhos Bessa); e da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Carlinhos Bessa). Em 

votação. Aprovado. Neste momento, foram apreciados, Extrapauta, 2 (dois) Projetos de 

Lei: 1. n.° 176/2021, oriundo da Mensagem Governamental n.° 28/2021, “Dispõe sobre a 

transparência de domínio do Estado do Amazonas para a União de trechos rodoviários 

localizados no Estado do Amazonas e dá outras providências. Com Parecer Favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação (Relator: Deputado Serafim Corrêa) e Parecer 

Conjunto Favorável das Comissões de Assuntos Econômicos e de Transporte, Trânsito e 

Mobilidade (Relator: Deputado Ângelus Figueira). Em discussão, os Deputados: Ricardo 

Nicolau questionou quais seriam os trechos rodoviários; Sinésio Campos solicitou que os 

projetos fossem impressos e não ficassem apenas virtualmente no dia da votação e explicou 

que foi um dos deputados que lutaram para que o trecho que fica entre Benjamin Constant e 

Atalaia do Norte fosse transferido para o Governo Federal e que o Governador Wilson Lima 

estaria referendando isso; Belarmino Lins declarou seu voto favorável; João Luiz informou 

que as obras do trecho em questão estariam em grande avanço e que o Governo Federal, por 

meio do DNIT, estaria fazendo um grande trabalho. Em votação, aprovado; 2. n.° 488/2020, 

de autoria do Deputado Felipe Souza, “Estabelece a obrigatoriedade dos hospitais e 

maternidades públicas e privadas do Estado do Amazonas a prestarem aos pais e responsáveis 

treinamento e capacitação sobre primeiros socorros em casos de engasgamento, aspiração de 

corpo estranho, asfixia e prevenção de morte súbita de recém-nascidos”. Com Pareceres das 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação onde recebeu Emenda do Relator (Deputado 

Wilker Barreto), de Assuntos Econômicos (Relatora: Deputada Alessandra Campêlo); e de 
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Saúde e Previdência (Relator: Deputado Ricardo Nicolau). Em votação, aprovado. Ato 

contínuo, foi aprovada, ainda, Extrapauta a Redação Final dos referidos Projetos de Lei. 

Em seguida, foi aprovada, em bloco, a Redação Final dos Projetos de Decreto Legislativo 

n.° 33 e 35/2021 e dos Projetos de Lei n.° 324/2021, 269/2021, 747/2019, 28/2020, 38/2020, 

78/2020, 80/2020, 130/2020, 148/2020, 161/2020, 240/2020, 241/2020, 381/2020, 432/2020, 

510/2020, 80/2021, 148/2021, 159/2021 e 344/2021. Após, foi feita a Promulgação dos 

Decretos Legislativos n.° 974 e 975, de 11 de agosto de 2021, “Aprova a indicação do nome 

para compor o Conselho de Administração da Agência de Desenvolvimento Sustentável do 

Amazonas – ADS”, “Aprova os nomes dos membros que comporão o Conselho Superior da 

Fundação de Amparo à Pesquisa do Estado do Amazonas – Fapeam para cumprir mandato no 

biênio 2021/2023”. Na sequência, foram aprovadas as Atas da 70ª Sessão Ordinária e 28ª 

Sessão Especial. Dando prosseguimento, o Presidente Roberto Cidade encaminhou às 

Comissões 2 Projetos de Lei, sendo 1 de autoria do Poder Executivo “Altera, na forma que 

especifica, a Lei n.° 3.279, de 22 de julho de 2008, que ‘Dispõe sobre o Programa de 

Incentivo ao Cumprimento de Metas da Educação Básica, cria o Fundo Estadual de Incentivo 

ao Cumprimento de Metas da Educação Básica e dá outras providências”, e 1 de autoria do 

Deputado Felipe Souza “Institui ações de saúde mental para os integrantes da polícia civil, 

polícia militar, bombeiros militares, agentes penitenciários e dá outras providências” e 1 

Proposta de Emenda à Constituição do Estado, de autoria do Deputado Dr. Gomes, 

“Altera o parágrafo do Estado do Amazonas, destinando 0,5% (cinco décimos) por centos da 

Receita Tributária Líquida para assistência, valorização cultural, geração de renda, 

organização e promoção dos direitos dos povos indígenas”. Ato contínuo, deferiu os 

Requerimentos dos seguintes Deputados: João Luiz n.° 3235/2021 (Moção de Pesar pelo 

falecimento do Senhor Francisco Togo), n.° 3236/2021 (ao Governador Wilson Lima), n.° 

3274/2021 (à OAB- Seccional Amazonas); Roberto Cidade n.° 3237, 3238, 3239, 3240, 

3241, 3242, 3243, 3244 e 3245/2021 (todos à Seminf); Cabo Maciel n.° 3246/2021 (ao 

Governador Wilson Lima e ao Comandante-Geral da Polícia Militar), n.° 3247 e 3248/2021 

(ambos ao Governador e à Secretária de Educação); Belarmino Lins n.° 3249/2021 (à 

Seinfra); Professora Therezinha Ruiz n.° 3250/2021 (à Seduc), n.° 3251/2021 (ao 

Governador); Ângelus Figueira n.° 3252/2021 (à Amazonas Energia), n.° 3253/2021 (à 

Sepror), n.° 3254 e 3255/2021 (ambos à Seinfra), n.° 3256 e 3257/2021 (ambos ao 

Governador); Delegado Péricles n.° 3258/2021 (à Seminf); Abdala Fraxe n.° 3259/2021 (ao 
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DNIT); Álvaro Campelo n.° 3260/2021 (à Secretaria Municipal de Agricultura, 

Abastecimento, Centro e Comércio Informal); Carlinhos Bessa n.° 3261/2021 (à OAB- 

Seccional Amazonas); Wilker Barreto n.° 3262 e 3263/2021 (ambos à SES-AM), n.° 

3264/a2021 (ao Centro de Referência Estadual em Saúde do Trabalhador), n.° 3265/2021 (ao 

Cieam); Sinésio Campos n.° 3266/2021 (à Amazonas Energia), n.° 3267/2021 (à Sepror), n.° 

3268/2021 (Audiência Pública); Adjuto Afonso n.° 3269/2021 (à Rede Amazônica de Rádio 

e Televisão), n.° 3270/2021 (à Afeam), n.° 3271/2021 (à Cocil), n.° 3272/2021 (à Prefeitura 

Municipal de São Gabriel da Cachoeira), n.° 3273/2021 (à Câmara Municipal de São Gabriel 

da Cachoeira). A caminho do fim, foi anunciada a Pauta de Tramitação constante do 

Projeto de Lei Complementar Lei n.º 7/2021, oriundo do Tribunal de Justiça do Estado do 

Amazonas (este em quarto dia); Projeto de Lei n.° 369/2021, do Deputado Felipe Souza 

(este em terceiro dia); Projetos de Lei n.° 370 e 371/2021, de autoria do Deputado 

Roberto Cidade, “Autoriza a criação pelo Poder Executivo do Programa de Qualidade de 

Vida d Mulher durante o climatério e pós-climatério nos estabelecimentos públicos de saúde 

do Estado do Amazonas”, “Dispõe sobre restrições à confecção, distribuição e 

comercialização de peças de uniformes, distintivos e insígnias da Polícia Civil, Polícia 

Militar, Corpo de Bombeiros Militar, Departamento Estadual de Trânsito e Guarda 

Municipal”; n.° 372 e 373/2021, de autoria da Deputada Joana Darc, “Institui o Banco de 

Leite Materno Virtual para cadastramento prévio e voluntário e acompanhamento de 

quantidade disponível nos bancos de leite do Estado”, “Altera a Lei n.° 5.403, de 24 de 

fevereiro de 2021, que ‘Dispõe sobre a Carteira de Identificação da Pessoa com Transtorno do 

Espectro Autista (CIPTEA)”; n.° 374/2021, de autoria do Deputado Felipe Souza, 

“Considera como de utilidade pública a Associação a Grande Colheita do Brasil – AGC 

Brasil”; n.° 375/2021, de autoria do Deputado Belarmino Lins, “Dispõe sobre a gratuidade 

do transporte coletivo público local para pacientes em tratamento de saúde ambulatorial nas 

unidades públicas de saúde”; n.° 361/2021, de autoria do Deputado Dr. Gomes, “Concede o 

Título de Cidadão do Amazonas ao Senhor Anoar Abdul Samad”; n.° 341/2021, de autoria 

do Deputado João Luiz, “Concede o Título de Cidadão do Amazonas ao Senhor Flávio 

Henrique Albuquerque de Freitas”; n.° 225/2021, de autoria do Deputado Cabo Maciel, 

“Concede o Título de Cidadão do Amazonas ao Senhor Nivaldo Batista Lima – Gustavo 

Lima”; n.° 231/2021, de autoria da Deputada Nejmi Aziz, “Concede o Título de Cidadão 

do Amazonas ao Senhor Paulo Gustavo Amaral Monteiro de Barros, ator brasileiro ‘in 
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memoriam”; Projeto de Resolução Legislativa n.° 43/2021, de autoria da Deputada Joana 

Darc, “Cria a Frente Parlamentar Mista de Atenção à Pessoa com Síndrome de Down”; 

Projetos, de Lei Complementar n.° 08 e 09/2021, oriundo do Tribunal de Justiça, 

“Acrescenta a altera dispositivos da Lei Complementar n.° 17/97 e dá outras providências”, 

“Altera a redação do §2º, do artigo 92 da Lei Complementar n.° 17, de 23 de janeiro de 1997, 

e exclui o artigo 3º do mesmo artigo”; Projetos de Lei n.° 376 e 377/2021, oriundos das 

Mensagens Governamentais n.° 87 e 88/2021, respectivamente, “Dispõe sobre a criação do 

“Prêmio Educação do Amazonas” para escolas e profissionais da educação das redes de 

ensino da educação básica do Amazonas e dá outras providências”, “Altera, na forma que 

especifica, a Lei n.° 3.279, de 22 de julho de 2008, que ‘Dispõe sobre o Programa de 

Incentivo ao Cumprimento de Metas da Educação Básica, cria o Fundo Estadual de Incentivo 

ao Cumprimento de Metas da Educação Básica e dá outras providências” (estes em primeiro 

dia). Nada mais ocorrendo, foi a presente encerrada e convocada a Sessão Ordinária de 

amanhã à hora regimental. E, para constar, eu, Ivelize Fausto Nóbrega, Redatora da 

Assembleia Legislativa do Estado do Amazonas, lavrei esta Ata. 

                                                                                                                  

                                                                                                                        

                                                                                                         Presidente                                                                                                                     

 

                                                                                                          Secretário 
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